

郑交会亮点细细看

本报记者 晨春洁 宋建巧

昨日上午,一年一度的郑交会揭开大幕。与往届相比,今年的展会“国际范儿”最足,参展国家、展出面积、参展企业均创历届之最。八方客商云集下,本届展会亮点纷呈。

非洲鼓绿城欢唱

“咚咚咚,咚咚咚”,刚走进一楼展厅大门,记者就听到阵阵鼓声,循声走去,非洲展区里,不少商户都搬出了装饰美丽的非洲鼓,一边表演一边招揽顾客。摊位上,木雕的大象、长颈鹿、面具,手工缝制的传统服饰,玉石制作的碗碟等极具地域风情的工艺品琳琅满目。

新颖的促销方式,使得这个展区里人气爆棚,刚一开馆就来了不少顾客。一家展位里,一位黑人小伙子有节奏地打着长长的非洲鼓,还随着鼓声欢快地扭动着腰肢。小伙子告诉记者,他叫Lassine,来自肯尼亚联合艺术品公司,是第一次来郑州参加商品交易会,对这里印象很不错,希望今后能有机会再来。

据介绍,为提升郑交会国际化水平,本届展会在稳定增加东盟国家参展客商数量的同时,加大对非盟、欧盟、丝绸之路经济带沿线国家、南亚、西亚等国家和地区的招商力度,效果显著。今年国际展区展出面积占展会总面积的21%,比去年增加了3500平方米,增

幅达27%。参展商来自美国、英国、埃及、肯尼亚、香港、澳门、台湾等26个国家和地区,较去年增加了7个国家和地区。

跨境电商平台首次入驻

我省首家跨境电商平台——万国优品参展,成为一大亮点,这也是郑交会迎来的首个跨境电商平台。和天猫国际类似,万国优品采用的也是平台商模式,招募海外商家入驻平台,向国内消费者提供母婴、营养保健、家居电器、服饰鞋帽等海外商品。这次亮相郑交会,万国优品众多商家带来了母婴用品、营养保健品、化妆品和女包等多种质优价廉的海外商品,引来人流如织。来自德国、韩国、美国的巧克力、饼干等零食,深受年轻消费者喜爱,有些货品不到中午已断货。

万国优品招商经理杨卓凡介绍,此次参会,主要是为了进行平台推广。现场展示的商品不仅保真,价格上也有很大优惠。如牛奶的一款网上售价为200多元的奶粉,会上仅售160多元。同时,凡现场购买货品并在万国优品平台商注册,还可以获赠代金券。

首届郑州家用电器博览会亮相

本届郑交会期间,郑州晚报社联合国美电器举办首届郑州家用电器博览会,活动一经推出就受到了全国家电行业的高度关注,甚至出现了展位供不应求的局面。

据国美电器金成国路店店长张永波介绍,本届展会上,国美电器将携海尔、格力、美的、创维等多家知名家电品牌亮相。“本次展会,国美的目标是实现300万的销售额,同时利用郑交会这个平台,提高国美品牌的影响力。”张永波表示,作为我国中西部最具影响力的展会,郑交会这个平台为许多企业所看重,此次海尔、美的等参展家电企业都带来了最高端、最新产品,同时在优惠幅度上也有很大吸引力。

记者了解到,此次展会上,不仅全场家电5折起,同时满千返百。记者在家电区采访时,展会开始还不到一个小时,已有不少市民在围着接待人员咨询。

台湾展区端出诱人美食

距离台湾展区尚远,记者就已通过嗅觉感受到这个展区特有的吸引力。现场制作的“大肠包小肠”、肉圆以及巨大的芒果、菠萝蜜,这些台湾常见小吃出现在熙熙攘攘的展会中,不仅引来不少市民驻足品尝,还引来不少其他展区的店员也赶过来一饱口福。

除了小吃和水果外,台湾展区此次主推的还有美妆用品、茶叶、玉器和瓷器等。在一家美妆用品展台,柜台上的面膜堆成小山,店员告诉记者,这种面膜是统一药品推出的产

品,往年来参展时销量很好,顾客经常是10盒、8盒地买,所以这次备货比较足,“实体店里也有铺货,不过展会上价格优惠幅度大,很多女孩专程过来购买”。

中老年顾客渔具展区“拼”装备

如果以顾客不同年龄层次来区分的话,美食、美妆众多的中国台湾、泰国等展区,年轻人居多,而中老年人顾客最多的,当属5楼渔具及户外用品展区。在这里,各种款式、型号的钓竿、浮漂、鱼线、帐篷等垂钓、户外用品应有尽有,成了喜好垂钓人群的购物天堂。

记者看到,几乎每家渔具专卖展位上都挤满了人,其中,能在夜间发光的电子浮漂、带轴承的滑轮等配件大受欢迎。一家销售公司负责人告诉记者,他们这里只批发,不零售,即使这样也未影响到顾客的购买热情,刚刚开馆不到一个小时,仅电子浮漂的销售台账就记满了一页纸。顾客绝大多数为中老年人,很多都是几个人一起批发一捆浮漂,然后再细分。陪朋友一起来的王老先生告诉记者,退休后喜欢上了钓鱼,学习了不少相关知识,装备也配置了一些,但是到了展会,才发现自己“孤陋寡闻”,“这里的装备太多,太专业了,我刚刚给几个钓友打了电话,让他们也赶紧来这里看看,买点新装备。”

社区科普大学举行健身操比赛

本报讯(记者 武建玲)昨日上午,由市科协举办的郑州市社区科普大学《运动与健康》实践课——“行进有氧健身操”比赛决赛在郑州科技馆广场举行,来自市内5区和上街区的社区科普大学6支代表队参加了比赛。市人大常委副主任舒安娜观看了比赛。

本次社区科普大学健身操比赛的主题是“科学健身,快乐生活”,参赛队员均为我市社区科普大学学员。自5月份开始,全市111个社区科普大学分校的5000余名学员参加了健身操学习锻炼活动。经过各区选拔和预赛,由300名学员组成的6支代表队参加了昨天的决赛,参赛队员年龄最小的28岁、最大的77岁。学员们通过快乐的舞步展示了热爱生活、崇尚科学的精神风貌。最终,中原区代表队荣获冠军,二七区、上街区代表队荣获二等奖,惠济区、管城区、金水区代表队荣获三等奖。

“最美的哥的姐”公交车长受表彰

本报讯(记者 裴其娟)昨日,市文明办、郑州人民广播电台、市交通委、市客运管理处联合举行“最美的哥的姐”和公交车长表彰大会,对今年3月至8月在“月评最美的哥的姐公交车长”活动中涌现出的99名积极践行社会主义核心价值观典范进行表彰。

该活动旨在进一步发挥道德典型的示范引领作用,促进我市公民道德建设,推进了社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设,为郑州都市区建设提供强大的精神动力。活动中,累计参与投票的网友达150多万人。经过评审,组委会决定授予邵长浩等53人“最美的哥的姐”称号,授予孙艳等46人“最美公交车长”称号。

高校研究生国家奖助学金开始申报

本报讯(记者 王红)记者从省学生资助管理中心获悉,全省2014年度高校研究生国家奖助学金开始申报评选,普通全日制高校符合条件的硕士研究生、博士研究生都可通过所在院校进行申报,奖助学金将于11月底发放到位。

高校研究生国家奖助学金分三类,包括:研究生国家奖学金、国家助学金、学业奖学金。其中,研究生国家奖学金由中央财政出资设立,用于奖励普通高等学校中表现优异的全日制研究生。奖励标准为:博士研究生每年3万元;硕士研究生为每年2万元。为完善研究生奖助政策体系,自2014年秋季学期起,原研究生普通奖学金调整为研究生国家助学金,用于补助研究生基本生活支出。博士研究生国家助学金资助标准为每生每年12000元,硕士研究生国家助学金资助标准为每生每年6000元。

从2014年秋季学期起,省财政设立研究生学业奖学金。其中,资助标准为博士研究生每生每年10000元;硕士研究生每生每年8000元。

20多家医疗机构公园普及急救知识

本报讯(记者 汪辉 通讯员 潘黎黎)昨日是“急救白金十分钟——全国自救互救活动日”。昨日上午,郑州人民医院等省会20多家医疗机构联合在五·一公园举行活动,向广大市民宣传普及急救知识和技能。上午10时,五一公园东侧场地上,各家医院的急救人员现场为市民展示心肺复苏、止血包扎、气管异物清除等急救技能。

据了解,我国急救知识普及率不足1%,与国外的30%以上相比有着很大差距。为提高全民急救技能,降低意外伤亡,从2010年开始,我国启动了“急救白金十分钟——全国自救互救日”活动。

企业缴纳应急押金 工资要月结月清

我市多管齐下预防拖欠农民工工资

本报讯(记者 张齐甫)昨日,市政府办公厅印发通知,要求做好建设领域预防拖欠农民工工资工作。今后,用人单位在与农民工签订劳动合同时,同时为农民工办理“一卡通”,农民工工资要月结月清。

纳入政府年度目标考核

通知明确,各县(市)区政府及开发区管委会是本区域内建设领域预防拖欠工作第一责任人,负责本辖区农民工工资预防拖欠管理工作。未取得施工许可证或批准开工报告的项目,严禁项目开工建设;对同意或默许未批先建项目,发生拖欠农民工工资问题的,由项目所在地政府负责组织处理。市政府将预防拖欠监管工作纳入政府年度目标考核内容,实行目标考核责任制。

建设主管部门负责牵头协调建设领域拖欠防治工作,负责在建设领域建立健全

全预防拖欠工作制度和长效机制建设,协助人力资源和社会保障主管部门做好农民工工资支付的监督检查和纠纷处理。

建设、施工、监理及其他用人单位作为工程建设主体,应认真履行各自农民工工资支付工作主体责任。农民工工资应当实行月结月清,任何单位或个人不得以工程款或分包款拖欠等经济合同纠纷为由拖欠农民工工资。

工资月结月清实行“一卡通”

农民工在郑州市建设领域内务工应持有实名制“一卡通”,用人单位在与农民工签订劳动合同时,同时为农民工办理“一卡通”。所有在建工程应当使用农民工实名制“一卡通”,实行人员进场刷卡管理,支付农民工工资。

实行农民工工资月结月清。每月月底前,由用人单位负责进行农民工工资结算,经农民工本人签字确认后报施工

总包单位,施工总包单位统一汇总后报建设单位,建设单位依据结算清单按期拨付农民工工资款。原则上,建设单位应于收到结算清单之日起5日内足额拨付工资款,总包单位应于每月10日前将农民工工资拨付到位,同时进行公示。

完善农民工工资保障金制度,健全与企业信用等级挂钩的差别化保障金缴纳办法。对发生过工资拖欠问题的企业,实行保障金及应急押金“倍增”缴纳制度;对近两年内诚信度好且未发生拖欠行为的企业,经企业申请可一次性存储定额应急押金,不再按单项工程存储保障金。

同时,探索建立用人单位诚信等级评价和“黑名单”制度,在市场准入、招投标资格、施工许可等方面予以限制。多次出现拖欠行为的,或因拖欠造成恶劣社会影响的,停止其新建项目审批,列入企业诚信“黑名单”。

河南3人上榜全国“十佳孝贤”

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽 冯俊超)10月9日,首届中国嵩山孝贤文化节暨第十一届全国“十佳孝贤”颁奖大会在登封举行,来自全国的近千名孝贤楷模、慈善家、企业家及部分热心孝贤文化的海外人士齐聚嵩山脚下,见证宋兆普、洪启义、刘付贵等10名孝贤模范被立碑表彰。

本届“十佳孝贤”河南3人上榜。其中,安阳人刘付贵,母亲两次做大手术,住院共计630多天,他除工作外都在医

院无微不至地伺候,2011年春又尊母亲心愿,携兄妹自筹资金48万元,在村中建成了富贵孝道文化广场。另外,“折翼天使”杨佩尤其引人注目,杨佩出生在陕西省安康市平利县兴隆镇一个普通农家,9岁意外失去双臂,但她用脚拿筷子,用脚绣十字绣,身残志坚,养父母之志的孝心精神感动了大家。

据悉,“全国十佳孝贤”活动由嵩山大法王寺方丈释延佛、河南春胜实业有限公司董事长冯振德、塔沟武术教育集团董事

长刘宝山等发起并发起并组织,是完全依靠民间力量自发组织,立足天地之中面向全国、孝道楷模评选活动。自2004年以来,已成功举办11届,截至目前,共评出孝贤楷模143名,是目前我国最具影响力的民间版孝贤楷模评选活动。

为持续做大这一孝贤文化品牌,本届起,活动“展”为以孝贤楷模表彰、孝贤书画展、孝贤产品展、孝贤戏曲展演、孝贤报告会等为主要内容的中国嵩山孝贤文化节。



昨日是世界精神卫生日,市卫生局、市疾控中心、市八院等联合在二七区升龙广场开展大型心理义诊宣传活动,提高公众对精神障碍和心理行为问题的认识,加强患者及其家庭战胜疾病、回归社会的信心。
本报记者 汪辉 丁友明 摄

郑州市国土资源局公示

挂牌时间:2014年9月19日至2014年10月10日
郑政出[2014]124号土地,位于汝河路南、李江沟路西,使用权面积93478.05平方米,竞得人为河南运昌置业有限公司,成交价63072万元。
郑政出[2014]125号土地,位于淮河路南、昆仑路西,使用权面积19045.66平方米,竞得人为河南运昌置业有限公司,成交价11944万元。
郑政出[2014]126号土地,位于汝河路南、李江沟路东,使用权面积11725.5平方米,竞得人为河南运昌置业有限公司,成交价8752万元。
郑政出[2014]127号土地,位于陇海西南、李江沟路西,使用权面积69768.72平方米,竞得人为河南运昌置业有限公司,成交价50660万元。
郑政出[2014]128号土地,位于贺江路南、小王庄路东,使用权面积38556.25平方米,竞得人为河南正商中州

置业有限公司,成交价19231万元。
郑政出[2014]129号土地,位于漓江路南、青山路东,使用权面积31891.16平方米,竞得人为河南正商中州置业有限公司,成交价15601万元。
郑政出[2014]130号土地,位于漓江路北、青山路东,使用权面积82933.16平方米,竞得人为河南正商中州置业有限公司,成交价40878万元。
郑政出[2014]131号土地,位于漓江路北、中州大道西,使用权面积2194.29平方米,竞得人为河南正商中州置业有限公司,成交价300万元。
郑政出[2014]132号土地,位于漓江路北、中州大道西,使用权面积6998.05平方米,竞得人为河南正商中州置业有限公司,成交价949万元。

2014年10月10日

着力培育郑州都市区建设体制机制新优势

延伸阅读

深化改革惠及民生

郑州市“五险合一”市级统筹信息化系统不断完善,初步构建了全市统一的社会保险经办服务网络。截至8月底,郑州市企业职工养老保险参保280.5万人,完成目标任务95%;城乡居民养老保险登记参保261.4万人,缴费234.1万人,享受待遇69.37万人。

2014年7月1日,郑州市正式实施最低工资标准1400元/月,增长幅度达13%;启动实施集体协商集体合同制度新年行动计划,截至目前全市10840家企业签订集体合同13685份,覆盖职工104万多人,集体合同签订率达95%。

郑州市社会保险待遇稳定提高,企业退休职工养老保险待遇实现“十连增”,调整后的企业退休人员基本养老金人均每月2190.2元,惠及全市27.4万退休人员;工伤保险待遇调整后工伤1-4级伤残津贴每人每月达到了1380元;失业保险金标准由每人每月992元调整为1120元。

他山之石

武汉“32条”吹响深化改革冲锋号

武汉发布《武汉市2014年全面深化改革工作要点》,其中,政府购买服务、科技体制改革、生态文明体制改革是今年改革的三大重点。一是推进政府购买服务改革,公共领域政府“让位”变所有者为承租人。将出台具体目录和细则,在公共服务、社会事务、基础设施领域更多采用购买服务的方式,而非拨款给相关部门。在城市基础设施建设领域,逐步采用企业投资、政府租用的新模式,政府将从“所有者”逐步向“承租人”转变。二是实施科技体制改革,升级“黄金十条”。在“大光谷”地区推进科技体制改革试验区,出台2014年升级版“黄金十条”,借鉴美国斯坦福大学“荣誉属大学,产权到个人,财富归社会”的理念,先行先试。推进生态文明体制改革,为“山河湖泊”确权。探索建立全市统一自然资源保护管理体系,对江河、湖泊、山林、湿地等自然生态空间进行统一的确权登记,形成归属清晰、权责明确、监管有效的产权制度。探索建立环境产权制度,加快形成反映市场供求和资源稀缺程度、体现生态价值和代际补偿的资源有偿使用制度。

微评

●郑州市推进的第十轮行政审批制度改革,目标是打造中部“最精简”政府。行政审批改革的“减法”,带来的为是民服务的“加法”乃至“乘法”效应。
●实施工商登记制度改革后,我不到半个小时就完成了工商注册登记,以前起码要跑四五趟,改革的红利老百姓实实在在享受到了。
●郑州市实施行政套合机制改革后,原本需要六个月以上才能实施的项目,现在不到三个月就可以开工建设,产业集聚区的决策效率、行政效率大大提高,真正成了带动发展的增长极。

本月6场大型招聘会等你来

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 刘澜)今日上午,“2014年河南省招聘就业黄金月大型招聘会”首场招聘会暨火车站秋季万人综合招聘会在郑州农村人力资源市场盛大开幕。本月,郑州农村人力资源市场将组织6场大型招聘会。

本次招聘会共有130多家企业参加,可提供就业岗位近万个。在所有招聘岗位中,技术类、生产机械、营销策划、酒店服务、食品物流等是需求重点。据介绍,在整个10月“就业黄金月”招聘活动期间,郑州农村人力资源市场将组织6场大型招聘会:10月11日,河南郑州2014火车站秋季万人综合招聘会;10月15日,河南省2014中等院校毕业生就业招聘会;10月18日,房地产、教育培训、电子商务、快消品行业人才专场招聘会;10月22日,2014全国高校应届毕业生系列综合招聘会;10月25日,行政、财务、技术、营销、管理、文职大型综合招聘会;10月29日,河南省2015届高校毕业生专场招聘会。

届时,所有求职者可免费入场,免费领取招聘报纸,招聘会现场还设有专门就业指导专区,有就业指导师答疑解惑。

社会培训机构冒用河南农大名义招生

本报讯(记者 王红)针对近期网传的“招生诈骗事件”,河南农业大学校方昨日澄清,299名受骗学生是社会培训机构冒用农大名义,私制印章,欺诈骗生。

10月9日,一则题为《疑遭诈骗招生 近千学生家长围堵河南农大校门》的帖子在网络疯传,网文显示:“据悉,这些考生接到自称河南农大的电话录取通知。他们来校后缴纳了6000元到2万元不等的‘学费’,也拿到‘录取通知书’。但他们现在才知,录取他们的并不是河南农大,而是一个打着农大旗号招生的教育集团,毕业后拿不到国家承认的学历。”

为此,记者专门联系了河南农业大学宣传部,校方澄清这299名受骗学生系河南思远信息技术职业学院培训学校冒用河南农业大学经济与管理学院的名义,以私制印章、欺诈宣传、招录及收费等非法行为,擅自招收所谓的“普招大专、自学考试”学生,并且无法妥善安排学生。

考生和家长得知自己上当受骗后,情绪激动,于10月8日和9日连续两日围堵河南农业大学行政办公楼,在学校门口聚集内容过激条幅,通过媒体散布不实言论,并向校方提出安排专科三年的学习生活条件、享受正规学生待遇、网上学籍认证、发放国家承认学历的学生证等诉求。

事件发生后,校方迅速成立了由相关单位组成的工作小组,认真开展了调查工作,并主动报案,按照程序向教育主管部门、公安机关报告了相关情况,并对这些社会青年和家长作了耐心细致的说明。目前,公安机关已将涉嫌冒用河南农业大学经济与管理学院名义欺诈骗生的当事人控制,正在调查取证。

校方表示,学校也是受害者,但本着实事求是和高度负责的态度,将采取积极措施,协助有关部门妥善处理相关工作。